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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:   29-9-2017 

       
     ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            
           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                            ΑΡ. ΠΡΩΤ:            16446 

        
                                           ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

 

 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 16ης/29-09-2017 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

   Αριθμ. Απoφ. 288/2017                             Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Συζήτηση και λήψη απόφασης για τη 
μεταφορά ή μη πλεοναζόντων 
κεφαλαίων και ταμειακών διαθεσίμων 

του Δήμου Μαρκοπούλου στην 
Τράπεζα της Ελλάδος, σύμφωνα με την 

από 20/04/2015 Π.Ν.Π. 
«Κατεπείγουσα ρύθμιση για τη 
μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων των 

Φορέων Γενικής Κυβέρνησης προς 
επένδυση στην Τράπεζα της Ελλάδος» 

(ΦΕΚ Α΄41), όπως κυρώθηκε με το Ν. 
4323/2015 (ΦΕΚ Α΄43). 

 

 
Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 29η του μηνός 

Σεπτεμβρίου έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Παρασκευή και ώρα 14.00, 

συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, 

έπειτα από την υπ’ αριθμόν 16242/28.09.2017 κατεπείγουσα έγγραφη πρόσκληση 

του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους 

σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. 

Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κα. Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη 

εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (25). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος,      

4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Γιαννάκη Ζωή, 7) Σταμπέλος 

Θεοφάνης, 8) Μεθενίτης Βασίλειος, 9) Δρίτσα Μπίλιω, 10) Ορφανός Νικόλαος,        

11) Μαντάλας Χρήστος, 12) Παπασιδέρης Αναστάσιος, 13) Ορφανός Γεώργιος,        

14) Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 15) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 16) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 17) Γιαννάκης Γεώργιος, 18) Φράγκος Σπυρίδων, 19) Μεθενίτης 

Κωνσταντίνος, 20) Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 21) Αδάμος Γεώργιος,           

22) Τεμπονέρα – Φουράκη Αγγελική, 23) Μπέη Θάλεια, 24) Ευαγγελίου Ιωάννης, 

25) Δράκου Δήμητρα.       

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Μπέης Λεωνίδας, 2) Γκλιάτης Δημήτριος. 

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε το 

μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης.  

Η συνεδρίαση ορίσθηκε κατεπείγουσα, βάσει των διατάξεων του Ν. 3852/2010 

αρ.67 παρ.5, λόγω αποκλειστικής προθεσμίας που θέτει το υπ’αριθμ. πρωτ. 

οικ.2/66965/ΔΛΔ/13-9-2017 έγγραφο του Υπουργείου Οικονομικών. 

Κατόπιν απολύτου πλειοψηφίας  των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου, το Σώμα απεφάνθη για το κατεπείγον της πρόσκλησης. 

Και εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο 

Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής:  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΕΔΕ λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση του 

Προέδρου της, κ. Γ. Πατούλη, σχετικά με το ανωτέρω έγγραφο του Γενικού Λογιστηρίου 

του Κράτους και σε συνέχεια της υπάριθμ. 142/22.4.2015 απόφασής του, σχετικά με 

την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της Κυβέρνησης «Κατεπείγουσα ρύθμιση για τη 

μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων των Φορέων Γενικής Κυβέρνησης προς επένδυση στην 

Τράπεζα της Ελλάδος», η οποία επισυνάπτεται, τονίζοντας ότι οι βασικοί λόγοι 

αντίρρησης της πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην ενεργοποίησή της είναι οι 

παρακάτω: 

 Αν είναι ειλικρινείς οι δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού Α. Τσίπρα  ότι η χώρα 

εξέρχεται από τα μνημόνια και δεν υφίστανται πλέον οι δημοσιονομικές 

δυσκολίες της περιόδου του καλοκαιριού του 2015, που την οδήγησαν να 

προχωρήσει στην έκδοση της Π.Ν.Π., δεν υφίστανται και οι λόγοι για την 

εφαρμογή της. Άρα δεν υφίσταται ουσιαστικός λόγος να καταθέσουν οι 

Δήμοι τα ταμειακά τους διαθέσιμα στην Τ.τ.Ε. 
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 Η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄Βαθμού είναι έτοιμη να συμβάλλει υπεύθυνα στην 

εθνική προσπάθεια για την αναπτυξιακή αναγέννηση της χώρας. Η συμβολή 

αυτή δεν εξαρτάται από την κατάθεση των ταμειακών διαθεσίμων των 

Δήμων στην Τράπεζα της Ελλάδος, αλλά από το να της δοθεί η δυνατότητα 

να αξιοποιήσει τα χρήματά της με αναπτυξιακά κριτήρια. 

 Η Αυτοδιοίκηση «δεν αντέχει» άλλη περικοπή πόρων. Ήδη τα τελευταία 

χρόνια οι πόροι της έχουν περισκοπεί πάνω από 60%. Είναι αποκλεισμένη 

ουσιαστικά από τους πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, του 

ΕΣΠΑ και του Πράσινου Ταμείου. Ενώ της έχουν αφαιρεθεί θεσμοθετημένοι 

πόροι που μέχρι πρότινος της ανήκαν. 

 Θεωρούμε ότι θα ήταν ωφελιμότερο για τις τοπικές κοινωνίες να είχαν τη 

δυνατότητα οι Δήμοι να αξιοποιούν τα ταμειακά τους διαθέσιμα για την 

χρηματοδότηση έργων, που θα ενίσχυαν την τοπική ανάπτυξη και 

απασχόληση, και όχι να τα δεσμεύουν σε αποταμιευτικούς λογαριασμούς 

στην ΤτΕ, όπου τα χρήματα τους θα χρησιμοποιούνταν για την πληρωμή της 

«μαύρης τρύπας» του δημόσιου χρέους. 

 Αρνούμαστε να εφαρμόσουμε αποφάσεις του Κεντρικού Κράτους, που δεν  

λαμβάνει υπόψη τις θέσεις μας. Εξακολουθούν να μας δεσμεύουν για το 

συγκεκριμένο ζήτημα οι αποφάσεις του Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. του 2015 και των 

Έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων και Τακτικών μας Συνεδρίων. Δεν θα 

υποκύψουμε σε αυθαίρετες και χωρίς δημοκρατικό διάλογο αποφάσεις. 

 Η ενεργοποίηση της ΠΝΠ «δυναμιτίζει» με ευθύνη της Κυβέρνησης το 

διάλογο για την αλλαγή του «Καλλικράτη» και τη Μεταρρύθμιση στη 

λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Κι αναδεικνύει το 

ασφυκτικό για την Αυτοδιοίκηση οικονομικό πλαίσιο, που θα κινηθεί η 

πρόταση της Κυβέρνησης  για τη μεταρρύθμιση, με δεδομένες τις δεσμεύσεις 

που έχει αναλάβει έναντι των δανειστών με το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα. 

 Κατόπιν των ανωτέρω ο κ. Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 

δια της ψήφου τους να μην εφαρμόσουν όσα αναφέρονται στο    υπ’αριθμ. πρωτ. 

οικ.2/66965/ΔΛΔ της 13-9-2017 έγγραφο του Γενικού Λογιστηρίου  του Κράτους, με 

θέμα «Μεταφορά διαθεσίμων των Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης στις ομάδες 

Λογαριασμών Νο 250-Κοινού Κεφαλαίου του Ν. 2469/97 και του Νο 260-Ταμειακής 

Διαχείρισης στην Τράπεζα της Ελλάδος», δηλαδή, να μην κατατεθούν τα ταμειακά 

διαθέσιμα χρήματα των Δήμων στην Τράπεζα της Ελλάδος και θεωρεί επιβεβλημένη την 

άμεση κατάργηση της απαράδεκτης Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου του 2015. 
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  Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης «ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ» κ. Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, κ. Κολιαβασίλης Δημήτριος, κ. 

Γιαννάκης Γεώργιος, κ. Φράγκος Σπυρίδων καθώς και οι ανεξάρτητοι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι κ. Ευαγγελίου Ιωάννης και κα Δράκου Δήμητρα ψηφίζουν τη μη μεταφορά 

πλεοναζόντων κεφαλαίων και ταμειακών διαθεσίμων του Δήμου Μαρκοπούλου και 

υιοθετούν την απόφαση της ΚΕΔΕ. 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης «ΔΙΕΞΟΔΟΣ» κ. 

Μεθενίτης Κωνσταντίνος και κα Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη δήλωσαν τα 

κάτωθι: «Η κεντρική διοίκηση και η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλουν να συνεργάζονται 

και να αλληλοβοηθούνται με μόνο κοινό στόχο το γενικότερο συμφέρον των πολιτών. 

Η μεταφορά των ταμειακών αποθεμάτων των Δήμων στην Τράπεζα Ελλάδος, ζητείται 

με την αυστηρή προϋπόθεση της επιστροφής τους, στους Δήμους, εντός λίγων μηνών 

έντοκα. Η προηγούμενη εμπειρία από Δήμους που μετέφεραν τα αποθεματικά τους 

στην Τράπεζα Ελλάδος, αποδεικνύει ότι οι Δήμοι που το έπραξαν, όχι μόνον δεν 

έχασαν τα αποθεματικά τους, αλλά ωφελήθηκαν με τους τόκους. Με την αυστηρή 

προϋπόθεση της έντοκης επιστροφής τους, ψηφίζουμε την μεταφορά των 

αποθεματικών. Με αυτή την κίνηση, ο Δήμος μας αποδεικνύει έμπρακτα την ειλικρινή 

του πρόθεση να διευκολύνει την κεντρική διοίκηση και ελπίζουμε ότι σε ανάλογη 

περίπτωση, που ο Δήμος θα χρειαστεί διευκόλυνση, η κυβέρνηση θα πράξει το ίδιο». 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης «ΔΥΝΑΜΗ ΕΛΠΙΔΑΣ» κ. 

Αδάμος Γεώργιος, κα Τεμπονέρα – Φουράκη Αγγελική καθώς και η Επικεφαλής της 

Δημοτικής Παράταξης «ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΩΡΑ» κα Μπέη Θάλεια ψηφίζουν τη μη 

μεταφορά πλεοναζόντων κεφαλαίων και ταμειακών διαθεσίμων του Δήμου 

Μαρκοπούλου και δεν υιοθετούν την απόφαση της ΚΕΔΕ. 

         Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ όψιν τις 

κείμενες διατάξεις  του Ν.3852/2010, του Ν.3463/2006 και του Ν.4323/2015 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

 Τη μη μεταφορά πλεοναζόντων κεφαλαίων και ταμειακών διαθεσίμων του Δήμου 

Μαρκοπούλου στην Τράπεζα της Ελλάδος, σύμφωνα με την από 20/04/2015 Π.Ν.Π. 

«Κατεπείγουσα ρύθμιση για τη μεταφορά ταμειακών διαθεσίμων των Φορέων Γενικής 

Κυβέρνησης προς επένδυση στην Τράπεζα της Ελλάδος» (ΦΕΚ Α΄41), όπως κυρώθηκε 

με το Ν. 4323/2015 (ΦΕΚ Α΄43), για τους λόγους που αναφέρονται στην εισήγηση και 

υιοθετούνται και από την αντίστοιχη απόφαση της ΚΕΔΕ. 
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Μειοψήφησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μεθενίτης Κωνσταντίνος και 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  288/2017. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
           ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΦΡΑΓΚΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
 ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 ΤΕΜΠΟΝΕΡΑ-ΦΟΥΡΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
  ΜΠΕΗ ΘΑΛΕΙΑ 
  ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 

ΑΔΑ: ΩΡΟΡΩΛΝ-Χ19


		2017-09-29T15:06:38+0300
	Athens




